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BIOGRAFIJA Molière (pravo ime Jean-Baptiste Poquelin), francuski komedi-
ograf (Pariz, kršten 15. I. 1622 – Pariz, 17. II. 1673). Iz obitelji tapetara, 
školovao se kod isusovaca, diplomirao pravo. Od 1643. nastupao je kao 
kazališni glumac, 1645.–58. putovao provincijom s vlastitom družinom 
L’Illustre Théâtre te je u tom razdoblju započeo pisati farse i komedije za-
pleta. Vrativši se u Pariz postigao je velik uspjeh komedijom Kaćiperke (Les 
Précieuses ridicules, 1659.). Potom je osnovao stalnu trupu, s kojom je 
izvodio vlastite komade, djelujući isprva pod pokroviteljstvom kraljeva 
brata vojvode od Orléansa, a od 1665. kralja Luja XIV., po narudžbi koje-
ga je napisao 12 komedija-baleta, među kojima je najpoznatiji Građanin 
plemić (Le Bourgeois gentilhomme, 1670.). Istodobno je napisao niz ko-
medija karaktera. U Školi za muževe (L’École des maris, 1661.) započeo je 
s uporabom stereotipnih komičnih situacija radi zagovaranja razumnoga 
prihvaćanja ljudske naravi, što se podudaralo s onodobnom galantnom 
kulturom dvora i pariških salona. Slijedila je njegova prva velika komedi-
ja, Škola za žene (L’École des femmes, 1662.), kritika seksualnoga licemjerja, 
potom Tartuffe (1664.), s naslovnim likom lažnoga pobožnika koji iz ko-
ristoljublja potiče svojega kućedomaćina na vjerski fanatizam. Tema je te 
komedije maska, omiljena u baroku, ali ju tretira klasicistički pa se odlikuje 
savršeno provedenim jedinstvom mjesta, vremena i radnje. Tartuffe, jedan 
od vrhunaca autorova komediografskog umijeća, temeljno je komad o stra-
hu kao psihološkoj i moralnoj podlozi na kojoj izrasta potreba za vođom, 
što otvara put fanatizmu i tiraniji (preko naslovnoga lika sugerira se opas-
nost svake ideologije). Nakon premijere u Versaillesu, komad je pod pritis-
kom bigotnih krugova bio zabranjen, a ponovno je odobren za prikazivanje 
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tek 1669., nakon niza preradbi. Komedija Don Juan ili kamena gozba (Dom 
Juan ou le festin de pierre, 1665.) također je izazvala sablazan zbog ismija-
vanja lika pobožnog ali ograničenoga Sganarellea nasuprot raspusnomu i 
slobodoumnom naslovnom junaku, koji završava u paklu tek nakon niza 
užitaka. Mnogobrojnošću epizoda i ambijenata taj je komad blizak duhu 
baroknih tragikomedija, s jedinstvom tek na karakterološkoj razini, odnosno 
na komičkoj opreci don Juana i Sganarellea, ali i sa slojevitom dvosmisle-
nošću tretmana naslovnoga lika. Mizantrop (Le Misanthrope, 1666.) ug-
lađena je salonska komedija usredotočena na lik oštroumnoga mizantropa 
Alcestea, ispunjena gađenjem prema površnim etičkim normama. Zbog 
suptilna i krajnje suzdržana smijeha i gotovo potpune odsutnosti pučke 
komike, to se djelo smatra vrhuncem i klasicističke komedije i Molièreove 
profinjenosti, uz povremeno gotovo tragički osjećaj svijeta. Junak je Mi-
zantropa semantička, ali ne i vrijednosna suprotnost Tartuffeu; Molière 
naime ne vjeruje u apsolutnu vrlinu već traži ravnotežu i umjerenost pa 
je Alcesteov gorljivi idealizam ipak opasan. Među komedijama izdvajaju 
se još Liječnik protiv volje (Le Medecin malgré lui, 1666.), Amfitrion (Am-
phitryon, 1668.), u kojoj se ponovno približava baroknoj poetici, George 
Dandin (1668.), bliska farsi, s intrigom o ljubomornome mužu i nevjernoj 
ženi, Škrtac (L’Avare, 1668.), u kojoj komične situacije vezane uz junaka više 
pokazuju apsurd i izmještenost svijeta nego veselje, Scapinove spletke (Les 
Fourberies de Scapin, 1671.), s prevladavanjem pučkoga humora, Učene 
žene (Les Femmes savantes, 1672.), Umišljeni bolesnik (La Malade imag-
inaire, 1673.). U salonskim je pak jednočinkama Kritika Škole za žene (La 
Critique de l’École des femmes, 1663.) i Versailleska improvizacija (L’Im-

promptu de Versailles, 1663.) izrazio neka poetička stajališta. Molière je 
tvorac velike klasicističke komedije karaktera, koju je često kombinirao s 
komedijom običaja i farsom oslanjajući se pritom na različite izvore (antički 
autori, srednjovjekovni fabliau, F. Rabelais, talijanska komedija dell’arte). 
Razumno je poštovao stroga pravila klasicizma, vodio je računa o svim uku-
sima, od puka do dvora, što njegovu humoru daje širok registar, a produ-
bljenom psihološkom analizom srodan je klasicističkim moralistima svojega 
doba. Temeljene na neprestanoj napetosti između mudroga i luckastoga, 
supostojanju pravoga i krivoga te suprotstavljanju naučenoga prirođenomu, 
odnosno duha naravi, Molièreove se komedije mogu čitati i kao tekstovi 
u kojima se suptilnim grupiranjem karaktera, aranžiranjem prizora, govora 
i ponašanja neprestano varira i evocira središnja tema. Njegova su djela 
od prvih izvođenja trajno prisutna na svjetskim pozornicama. Rano su se 
prevodila i prerađivala u Hrvatskoj (frančezarije).

Hrvatska enciklopedija, mrežno izdanje.
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POČETAK Jean-Baptiste Poquelin rodio se u Parizu siječnja 1622. od Jeana Poquelina, 
kraljeva tapetara. Bio je najstariji od šestero djece i rastao je u očevoj 
radnji. Od četrnaeste do devetnaeste godine pohađao je srednju školu u 
Clermontu koju su držali isusovci i koja je imala dvije tisuće đaka. Tu je 
stekao temeljito obrazovanje i sprijateljio se sa sinovima dobrih i uglednih 
obitelji. Završivši nauke počeo je posjećivati predstave talijanskih glumaca 
dell’arte, od kojih ga je jedan, Tiberio Fiorilli zvan Scaramuccia, čini se 
podučavao u glumi ili bar u pantomimi.
Godine 1643. postao je članom male družine pompozno nazvane L’Illustre 
Théâtre i sastavljene od desetero mladih koji su se iz ljubavi posvetili 
umjetnosti, među njima dvije sestre, Madeleine i Geneviève Béjart i njihov 
brat Joseph. Molière (to je umjetnički pseudonim Jean-Baptisteov) se 
zaljubio u Madeleineu koja je bila četiri godine starija od njega, a nastupala 
je u tragičkim ulogama kao prvakinja (i kao subreta). Postao je njezinim 
ljubavnikom i savjetnikom, a ubrzo i komičkim i tragičkim prvakom družine, 
iako mu je ozbiljnim ulogama škodila neznatna mucavost i neka vrst lagane 
štucavice, koje se u javnoj dikciji nikad nije uspio potpuno osloboditi. 
Godine 1655, u Lionu, Molière (koji je postao upraviteljem jedne družine) 
postiže svoj prvi pravi komediografski uspjeh s komedijom L’étourdi 
–  Lakomislenik (kojoj je izvor talijanski, L’innaverito – Nepromišljenik, 
Niccolòa Barbierija).
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...I KRAJ Za vrijeme jedne reprize (Umišljenog bolesnika) 17. veljače Molièreu, koji je u 
djelu bio protagonist, pozlilo je dok je glumio te je ispljunuo krv. Uz napor 
uspjelo mu je doći do konja, zatim je dao da ga odnesu kući i opazivši da je 
došao kraj zatraži svećenika, no umro je prije nego što je ovaj stigao. Budući 
da je zaklopio oči, a da nije zažalio što nije bio glumac niti se odrekao 
napada na vjeru nije mogao imati crkveni pogreb. Tek je na vladarevo 
osobno zalaganje bilo omogućeno da se obavi vjerski sprovod, ali u posve 
privatnom obliku. 
Poslije šefove smrti Molièreova je družina prošla teške trenutke. Da bi 
preživjela ubrzo se morala spojiti s Maraisovom. Konačno ju je godine 
1680. kralj jednom odredbom spojio s družinom Hôtela de Bourgogne 
uspostavivši tako jedinstveni i subvencionirani Théâtre-Français. Iako 
je promijenilo razna sjedišta i znatno ali ne i bitno preinačilo svoje 
administrativno ustrojstvo to kazalište i danas postoji kao najstarije u 
Europi: Comédie-Française.

Silvio D’Amico
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Umišljeni bolesnik jedno je od najpoznatijih djela Jean-Baptiste Poquelin 
Molièrea, ali i cjelokupne svjetske književnosti. S razlogom je ovaj komad 
klasik. Od 1673. kada je napisan do danas, teme koje obrađuje Molière 
su aktualne i itekako provokativne. Sigurna sam da će biti aktualne i 
stoljećima nakon našega vremena. 
U središtu radnje Umišljenog bolesnika je Argan, hipohondar, umišljeni 
bolesnik. Bogati starac, kojeg na sve strane iskorištavaju. Apsolutno svi. Od 
njegove obitelji do liječnika. Svi ga „sišu“ poput pijavica.
Kako bi pobjegao od svih tih ljudi, on bježi u bolest. Bježi u svijet u kojemu 
mu je loše, u kojemu svi neminovno moraju brinuti o njemu. On je kroz 
bolest u potrazi za ljubavi najbližih koja mu toliko nedostaje. Toliko je 
opsjednut liječnicima i ljekarnicima da želi udati kćer za nekoga koga ona 
ne voli, samo zato što je on liječnik. Samo kako bi postao članom liječničke 
obitelji, kako bi mu lijekovi i liječnički savjeti uvijek bili pri ruci.
U Umišljenom bolesniku na veoma zabavan način propitkuje se struka 
liječnika. Koliko liječnici koriste strah ljudi koji imaju novaca, koliko su 
zaista stručni i koliko su oni danas na neki način svojevrsna „božanstva“, jer 
su u poziciji odlučivanja o ljudskom životu i smrti. „Najbitnije je biti zdrav.“ 
„Jedino što je bitno je zdravlje.“ „Sve, samo da si zdrav.“ Koriste li liječnici 
upravo ove rečenice običnih smrtnika kako bi se obogatili bacanjem 
naučenih latinskih naziva? Postoji li na ovome svijetu ijedan siromašni 
liječnik?
Molière piše i o tako svakodnevnom pitanju oko kojega se lome koplja, 
pucaju obiteljski odnosi i uz kojega braća i sestre postaju žestoki neprijatelji. 
Naravno, riječ je o nasljedstvu. Ne znam obitelj koja se na neki način oko 

RIJEČ REDATELJICE
Lea Anastazija Fleger 
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ostavštine nije posvađala. U Umišljenom bolesniku nasljedstvo pikira mlada 
žena koja se iz koristi „zaljubila“ u starca Argana. Troši svoje najbolje godine 
ne bi li se domogla njegove ostavštine. Što su sve ljudi sposobni učiniti 
ne bi li imali lagodan život. „Samo da se dobro udam“, pod svaku cijenu. 
Računajući da će moj stari muž dovoljno rano umrijeti da nakon njegove 
smrti mogu još dobro poživjeti. 
Nije lako niti bogatašima, možda oni stvarno ne znaju tko ih zaista voli. 
Kupuje li se ljubav novcem? 
Čitajući komad pitam se, je li bolestan Argan ili svijet oko njega. Iskrenule 
su se moralne vrijednosti društva. Jesu li svi međuljudski odnosi na neki 
način bolesni i zatrovani?
Kako je ovaj naš Molière bio suvremen još u 17. stoljeću. Ili se, na žalost, 
ljudska priroda sva ova stoljeća nije promijenila? 
Upravo zato radimo ovaj komad. Kroz smijeh i crni humor, progovaramo o 
ovim aktualnim i škakljivim temama. 
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BIOGRAFIJE
AUTORSKOG
TIMA

LEA 
ANASTAZIJA 

FLEGER

rođena je 1992. godine u Zagrebu, gdje je završila II. 
gimnaziju i srednju glazbenu školu Elly Bašić, te magistrirala 
Kazališnu režiju i radiofoniju na Akademiji dramske 
umjetnosti.
Režirala je Razbijeni vrč Henricha von Kleista u produkciji 
Satiričkog kazališta Kerempuh, Brat bratu Raya i Michaela 
Cooneyja u produkciji Zagrebačkog gradskog kazališta 
Komedija, Junake Pavlove ulice Ferenca Molnára u 
produkciji Zagrebačkog kazališta mladih, Pečat Borne 
Vujčića u produkciji Teatra Ulysses, Odbrojavanje: na piru s 
Držićem i Nalješkovićem i Čudesnu šumu Sunčane Škrinjarić 
na Dubrovačkim ljetnim igrama, Boga masakra Yasmine 
Reze i mjuzikl The last 5 years Jasona Roberta Browna u 
HNK u Varaždinu, Zov divljine Kristine Kegljen i Mama je 
kriva za sve Zorana Pongrašića na Sceni Gorica, Seksi rublje 
Michele Riml i Gospođina majka je preminula Georgesa 
Feydeaua u Kazalištu Virovitica, Moj nulti rođendan Ivana 
Penovića u Dječjem kazalištu Dubrava, Blizanke Ericha 
Kästnera i Sinjorinu Esteru Matka Sršena u Kazalištu Marina 
Držića u Dubrovniku, Bila je to ševa Ephraima Kishona u 
Histrionima, Ivicu i Maricu braće Grimm i Charlie i tvornicu 
čokolade Roalda Dahla u Kazalištu Trešnja, autorski projekt 
Zašto šutiš u Teatru ITD te Šumu Striborovu Ivane Brlić 
Mažuranić u kazalištu Žar ptica.
Tijekom studija dobila je posebnu Rektorovu nagradu za 
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VESNA 
REŽIĆ

nakon diplome iz scenografije na Accademia di belle arti 
u talijanskoj Macerati, prvu profesionalnu scenografiju 
realizira 1998. u hrvatskom narodnom kazalištu u Splitu. 
Kao scenografkinja surađuje u svim većim hrvatskim 
kazalištima te u Nacionalnoj Operi Bukurešt, Narodnom 
pozorištu Subotica, Hrvatskom narodnom kazalištu i 
Narodnom pozorištu u Mostaru, Narodnom pozorištu 
u Sarajevu, skopskom Teatru Komedija i beogradskom 
Madlenianumu.
Kao scenografkinja surađuje s brojnim redateljima na sto 
pedeset opernih, dramskih, baletnih i dječjih predstava. Od 
2014. asistentica je Marina Gozzea na kolegiju scenografije 
na Umjetničkoj akademiji u Splitu. Dobitnica je više 
strukovnih nagrada. Živi u Splitu.

režiju mjuzikla Prošlih 5 godina, Rektorovu nagradu za 
režiju predstave Gospođina majka je preminula, dekanovu 
nagradu za predstave Dva pečena jaja. Na oko. i Gospođina 
majka je preminula te stipendiju Rotary kluba za izvrsnost. 
Za režiju studentske predstave Dva pečena jaja. Na oko. 
dobila je nagradu za režiju na Festivalu internacionalnog 
studentskog teatra u Beogradu.
Režirala je dvadesetak koncerata i događanja, a aktivna 
je i kao redateljica sinkronizacija animiranih filmova. 
Sudjelovala je na brojim domaćim i stranim kazališnim 
radionicama i seminarima.
Docentica je u nastavi Glume na Akademiji dramske 
umjetnosti u Zagrebu.
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BORNA 
ŠERCAR 

TEA 
BAŠIĆ 
ERCEG

diplomirao je u klasi Igora Lešnika na Muzičkoj akademiji 
u Zagrebu. Početkom 2009. osnovao je ansambl Borna 
Šercar’s Jazziana Croatica koji izvodi njegove autorske 
skladbe nadahnute hrvatskom klasičnom i etno glazbenom 
baštinom i s kojim je snimio šest albuma. Dobitnik je 
brojnih nagrada, među kojima i četiri diskografske nagrade 
Porin te nagrade Status za najboljeg jazz bubnjara. 
Šercarovu plodonosnu i raznovrsnu karijeru obilježilo 
je deset godina u Big Bandu HRT-a, pisanje glazbe za 
kazalište, animirane filmove i televiziju te preko petnaest 
samostalnih izložbi slika. Intenzivno surađuje s brojnim 
hrvatskim orkestrima i eminentnim hrvatskim i inozemnim 
glazbenicima različitih glazbenih izričaja. Član je Hrvatskog 
društva likovnih umjetnika i Hrvatskog društva skladatelja 
te dobitnik nagrade Miroslav Sedak Benčić za autorski 
projekt Borna Šercar’s Jazziana Croatica.

rođena je 1986. godine u Zagrebu. Maturirala je u XVI. 
jezičnoj gimnazniji i magistrirala na Tekstilno-tehnološkom 
fakultetu u Zagrebu na smjeru Kostimografije. Iskustvo 
stječe kao suradnica/asistentica na dramama, operama, 
mjuziklima i baletima u kazalištima u Hrvatskoj te u 
inozemstvu (SNG Ljubljana, LGL Ljubljana, Mesno 
gledališče Ljubljana, SNG Nova Gorica, Stadttheater 
Ingolstadt, Sehir Tiyatrolari Istanbul). Posljednjih devet 
godina radi kao samostalni kostimograf, realizirajući 
dvadeset četiri dramske predstave, osamnaest predstava 
za djecu, četiri opere i dva mjuzikla, između ostaloga: 
Umišljeni bolesnik (GDK Gavella), Sherlock Holmes 
(Zagrebačko kazalište mladih), Vještica Hillary i uvrijeđeni 
kontrabas (HNK u Zagrebu), Faraon iz Ilice je mrtav 
(Kazalište Komedija), Orašar (Kazalište Trešnja), Adam i 
Eva (Kazalište Marina Držića), Čini barona Tamburlana 
(HNK u Varaždinu), Priče iz davnine (Kazalište Trešnja), 
Bambina (HNK u Splitu), Posljednji intermezzo (Muzički 
biennale Zagreb), Razbijeni vrč (Kazalište Kerempuh), Ježeva 
kućica (Kazalište Trešnja), Simone Boccanegra (HNK u 
Splitu). Dobitnica je nagrade za najbolju kostimografiju 
za predstavu Priče iz davnine (Kazalište Trešnja, Zagreb 
i Kazalište Marina Držića u Dubrovniku) na 23. susretu 
profesionalnih kazališta za djecu i mlade Hrvatskog centra 
Assitej.
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JURE 
RADNIĆ

VESNA 
KOLAREC

diplomirao je glumu 2013. na Akademiji dramske 
umjetnosti u Zagrebu. Iste godine počinje raditi kao 
asistent na Katedri scenskog pokreta, gdje 2022. stječe 
naslovno zvanje docenta. Od 2015. član je ansambla 
Kazališta Trešnja. Od 2018. do 2023. obnaša funkciju 
umjetničkog direktora Hvarskih ljetnih priredbi. Osim u 
matičnom kazalištu glumio je i u predstavama Zagrebačkog 
kazališta mladih, HNK-a u Zagrebu, Teatra ITD, Gradskog 
kazališta Žar ptica, Kazališta Hotel Bulić i na Dubrovačkim 
ljetnim igrama.

rođena je 1985. godine u Zagrebu, gdje je završila školu 
Primijenjene umjetnosti i dizajna, smjer fotografija. 
Nastavlja obrazovanje na Visokoj školi za fotografiju i 
vizualne umjetnosti (Istituto superiore di fotografia e arti 
visive) u Padovi. Nakon završene više škole u trajanju od 
dvije godine, u Zagrebu na Akademiji dramske umjetnosti 
upisala je BA studij filmskog i televizijskog snimanja, a 2014. 
godine je diplomirala MA studij Oblikovanja svjetla, također 
na Akademiji dramske umjetnosti. 
Kao profesionalna oblikovateljica svjetla surađivala je 
na više od devedeset dramskih i sedamnaest opernih 
produkcija u Hrvatskoj i u inozemstvu. Surađivala je sa svim 
kazalištima i festivalima u Hrvatskoj.  
Članica je Udruženja likovnih umjetnika primijenjenih 
umjetnosti Hrvatske i Hrvatske zajednice samostalnih 
umjetnika.
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Izmira Brautović

Angela Bulum

Zdeslav Čotić

Edi Jertec

Jasna Jukić 

Nika Lasić 

Boris Matić

Anamarija Obradović

Frane Perišin

Hrvoje Sebastijan

Antonio Agostini

Mirej Stanić

Marija Šegvić

Srđana Šimunović

Glorija Šoletić

Branimir Vidić 

ured ravnatelja tehnička služba

voditeljica 
tehničke službe
Edita Prizmić Čular

koordinatorica 
tehničke službe
Nikolina Jovanović 

inspicijentice
Anita Bubalo
Ivana Ljepotica

majstor pozornice
Asim Arslanagić

majstor tona 
Maro Zajec 

majstori rasvjete
Silvio Giron
Antonio Ljubojević

majstorica krojačke 
radionice
Jelka Grljević 

garderobijerke 
Aida Machiedo
Manuela Kavain 
Suzana Gabelica

šminka i frizura
Marija Jozipović
Manuela Kavain
Ivana Pleša

rekviziterka
Stela Đurović

gardarobijerke 
Aida Macheido
Manuela Kavain

tehničar tona 
i rasvijete 

Dragan Pantović 

tehničari pozornice 
Amir Habul
Borivoje Ljubojević
Antun Zanini 

domar i nabava
Marko Borovina Lušica

portiri
Ivo Leto 
Rabija Hajdarović

čistačice
Dragana Pavlović
Nike Glumac



44 45

pratite
facebook.com/kmd.dubrovnik
instagram.com/kmd.dubrovnik
youtube.com/kmdubrovnik

naslov
UMIŠLJENI BOLESNIK

izdavač
Kazalište Marina Držića
Kovačka 1, 20000
Dubrovnik - HR

za izdavača
Paolo Tišljarić

urednica
Ana Lederer

grafički dizajn i prijelom
Studio Bonsenjo 
Tihomir Filipec

fotograf predstave
Vedran Levi

oblikovatelj video  
najave
Miran Brautović

tisak
Alfa 2 d.o.o.

naklada 
100

copyright
Kazalište Marina Držića

dubrovnik - hr. ni jedan dio 
ove knjige ne smije se umnažati, 
fotokopirati niti na bilo koji 
drugi način reproducirati bez 
nakladnikovog i autorovog 
pisanog dopuštenja.
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